

科普童话

“中国知网”收录期刊 [http://www.keputonghua.com]

广告许可证号：2301005040015

- 基于文化视野的小学语文识字教学策略探究 徐翠英
音乐媒体与小学语文教学深度融合的应用策略分析 胡海燕
论“小先生制”下的伙伴学习的实施运用 魏彦平
基于核心素养的初中数学分层教学探究 李林章
初中数学以分层教学理念优化习题选择的教学策略 王宪怀
谈核心素养下小学数学错题资源的巧妙利用 冯玉兰
小学数学计算题自主—互助教学的探究 孔祥顺
高中数学教学中深度学习如何发生 史研
融入思维导图 提高高中物理教学质量 强永刚
阐述高中政治教学中的情感教学策略 柴立诚
小学英语教学如何高效实施“任务单”型教学 孙海航 宗红霞
在阅读教学中利用“对话”提高学生阅读能力 徐楠楠
高中生物课堂中问题情境的创设初探 何乾伟
“数学日记”在低年级教学中的魅力 丁文元
初中语文教学设计的“三个一” 李长青 庄艳丽
探究优化初中英语课堂中阅读教学的策略 张群
如何培养规则意识为儿童公共生活奠基
——二年级上册《道德与法治》教学感悟 顾丽娜
初中道德与法治教学优化策略探究 佟茂法
“红心盒”里的秘密
——班主任教育案例 杨芳会
游戏精神与幼儿教育的融合研究 薛玲

新

课

堂

06
2020

ISSN 1673-9442



06 >

9 771673 944090

“中国知网”收录期刊

E-mail:xinketang1434@163.com | <http://www.keputonghua.com> | 广告许可证号 2301006040016

新课堂

NEW CLASSROOM

科普童话 | 2020.06 | 教研版

主管 黑龙江省教育厅
主办 黑龙江省语言文字报刊社
编辑 《科普童话·新课堂》编辑部
出版 黑龙江志远科普童话期刊有限公司

顾问 宋培元 李曙光

社长/总编辑 周亚光
副社长/副总编 王旭东
执行社长 孙长婷
副总编辑 关珊
美术总监 修睿
数字统筹 马英

主编 王旭东
编辑 杨志 周欣悦
张晶 叶舟
美术编辑 都豆豆

编辑部地址 哈尔滨市道里区爱兴路4号411室
邮政编码 150076
市场部 李想
发行部 左大伟
读者服务部 左大伟
编辑部 0451-58974410
发行部 0451-82607028
读者服务部 0451-82605908
网址 www.keputonghua.com
QQ 814349988

国际标准刊号 ISSN 1673-9442
国内统一刊号 CN23-1522/N
邮发代号 14-34
广告许可证号 2301005040015
印刷 哈尔滨天兴速达印务有限公司
出版日期 每月5日
定价 30.00元
法律顾问 马小平

版权声明
本刊已许可中国知网以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播本刊全文。所有署名作者向本刊提交文章发表之行为视为同意上述声明。如有异议,请在投稿时说明,本刊将按作者说明处理。



NO.24
2020年06期
总第466期

目录 Contents

教育探索

- | | | |
|---------------------------|-----|-----|
| 01 核心素养背景下高中语文阅读思维能力的培养研究 | 房孝国 | 朱春学 |
| 02 谈核心素养下小学数学错题资源的巧妙利用 | | 冯玉兰 |
| 04 音乐媒体与小学语文教学深度融合的应用策略分析 | | 胡海燕 |
| 05 特殊教育教师的职业倦怠与职业压力应对策略 | | 李斌 |
| 06 基于核心素养的初中数学分层教学探究 | | 李林章 |
| 07 中小学音乐渐进式模块化衔接的策略与研究 | | 李学鹏 |
| 08 生活化教育在特殊教育语文教学中的应用 | | 刘玉霞 |
| 09 浅析语文核心素养指导写作教学的方法 | | 孟海花 |
| 10 高效教学视域下小学体育教学方式的优化研究 | | 裴建科 |
| 11 推进山区留守儿童教育发展的策略探究 | | 任国良 |
| 12 高中数学教学中深度学习如何发生 | | 史研 |
| 13 合理利用社区资源 做好老年教育建设 | | 王军 |

Contents | 目录

14 校企合作共建共赢共享体验中心运行机制研究

杨丽琴

| 教育教学改革

15 当议激发学生学习语文兴趣的技巧	冯海燕
16 如何在小学数学教学中培养学生数学学习的兴趣	黄梅兴
17 小学数学计算题自主—互助教学的探究	孔祥顺
18 小先生制下的“以讲促学”高效教学模式	李婵平
19 实现初中物理电学的简明化教学探究	李联胜
20 新课程标准下高中生物教学研究	刘霞
21 小学语文教学中阅读兴趣的培养策略	裴凤岗
22 融入思维导图 提高高中物理教学质量	强永刚
23 利用思维导图教学 提升初中数学复习课效率	宋晓慧
24 初中数学以分层教学理念优化习题选择的教学策略	王宪怀
25 论“小先生制”下的伙伴学习的实施运用	魏彦平
26 小学语文教学中如何激发学生的学习兴趣	张国斌
27 新课标理念下小学科学实验教学改进策略探究	张迎迎

| 创新教育实践

28 初中美术课堂教学中如何培养学生审美能力	陈丽平
29 初中美术教育中如何提高学生审美能力	韩鹏
30 浅谈美术教学过程中学生创新能力的培养	侯雅平
31 培智体育教学中武术课准备活动的创新研究	黄永娟
32 浅谈小学音乐教学中美育价值的培养和提升	金陵波
33 中职美术教学中创新意识的培养研究	林芳娟
34 基于 STEM 教育理念的初中物理实验教学策略	罗玉梅
35 丰富初中数学课堂 创新初中数学教学方法	沈洪强
36 浅谈美术教学中创新能力的培养	王义燕
37 小学数学教学如何培养学生的数学思维能力	王中玲
38 初中生地理形象思维能力培养的实践研究	徐涛
39 试探新课改下小学数学教学方法的创新	王雪梅
	张美娟

| 学科教学研究

40 阐述高中政治教学中的情感教学策略	柴立诚
41 提高智障学生写字能力的实践与探索	陈丰
42 “数学日记”在低年级教学中的魅力	丁文元
43 小学语文阅读教学存在的问题及对策研究	段敏
44 浅谈读写结合在小学语文阅读教学中的应用	高凤菊
45 如何提高小学体育教学的成效	徐红菊
	何飞飞

培智体育教学中武术课准备活动的创新研究

黄永娟

准备活动在体育教学中发挥了重要作用,它直接影响体育课进程和效果。合理科学的准备活动可以预防运动伤害事故的发生。长期以来,培智学校武术课的准备活动处于被遗忘的角落,体育教师和学生对此缺乏足够的认识,使教学被动无聊,不能充分调动学生的积极性的。因此,体育教师应正确认识准备活动的作用,采用科学选择的形式筹备活动和内容,以构建合理的时间和准备充分的科学活动系统,以便更好地完成教学任务,预防运动损伤。

培智体育教学中武术课准备活动的现状

培智学校体育课活动准备的内容应根据培智学生的年龄、性别等条件来组织,准备活动的内容要符合本节课所要锻炼项目的要求,准备活动的形式要多种多样。我校体育教学中武术课准备活动模式固定在跑步上,由于他们运动能力低下,不敢尝试新的运动模式,只能周而复始地进行,虽然可以有效预防运动损伤,但是准备活动的形式过于单一,并缺乏针对性,每节课都是同一个活动,没有根据本课内容来设定。

培智体育教学中武术课准备活动存在的问题

1.组织形式和内容单调

在实际教学中,培智学校的准备活动往往在组织上呈现俗套、呆板,沉闷,一个形式,一个队形,长期影响将导致学生的注意力不能很好地集中,学习态度也不认真。体育教师在组织指导上不根据教学目的,任务,气候和学生的年龄和特征以及学生的运动水平来选择和合理安排。内容上,培智体育教学中武术课准备活动的一般采用班集体的形式进行跑步或者进行踢腿练习,教师敷衍了事,不事先看场地,气候,对象特点,总是用一个固定的形式,内容总是循环进行。

2.时间和强度不恰当

准备活动是体育课的一部分,这就要

求强度和时间上一定要充分考虑到,培智学校的体育课通常40分钟,准备活动占约8分钟,强度大约35%。安排准备活动应该注意,锻炼强度要从小到大,循序渐进,时间上也要把握好。例如,在一节课,提膝穿掌难度较大的动作,我们如果在准备活动中安排很多的提膝和穿掌等运动,这样就会在基本部分中学习提膝穿掌时而出现疲劳和不耐烦的现象,从而导致影响课堂任务的完成,达不到应有的课堂质量。

培智体育教学中武术课准备活动的创新策略

1.创新原则

武术准备活动具备针对性原则。针对性是指应根据学生的实际情况来选择练习项目,以使学生更快地掌握动作,促使身体逐步达到课的内容所需的量。这就要求体育教师根据学生层次不同而有针对性地安排练习,不管如何组织准备活动,必须要考虑学生的主体作用,这就决定了不同层次的学生,他们的准备活动也将不同。我校学生因为它的特殊性,这就要求我们体育教师在教学时进行分层,能力强点的学习完善难点的动作,而能力稍低的学生学习动作的基本,在准备部分就要求体育教师只能安排简单的动作来作为准备活动,以满足各项准备活动的练习。

2.创新的实施途径

(1)不同口令在准备活动中的尝试。在口令中加入一些不同色彩,可调动培智学生的积极性。学生的情感语言表达能力差,教师在课堂上要掌握学生的心理,要将“表扬,提醒,赞同”运用到体育教学中。面部表情对教师来说是特别重要,老师的表情将直接感染学生在课上得表现。欢快,和谐的课堂氛围,会促进学生上好体育课。例如:我校的文化课上就经常听到“棒,棒,你真棒”这样的表扬语。那如果我们体育教师也把它放到武术教学中,我想学生的积极性一定会提高,那学习效果也很明显。

(2)利用不同场地器材进行趣味性准备活动。利用绳、沙包进行各种小游戏。在

体育实践课中,教师要将教学和学生的特点和场地器材相结合,并探讨一些有趣的,又和课的内容有关的小游戏,来代替准备活动。这些准备工作都深受学生喜爱,同时也活跃了课堂气氛,调动学生体育学习的积极性,学生间相互合作,培养了他们集体主义精神,满足学生,让他们充分展示自我。

3.创新应注意的问题

(1)创新的内容与课的基本部分相一致。武术教学准备活动应与武术教学内容紧密结合,为体育课的基本部分作铺垫。安排武术备课,改变常规的准备活动,如:弓步冲拳、马步冲拳的转换、正、侧压腿等,使学生很快了解最初动作概念。此外,准备活动内容和形式要多样化,避免重复活动内容的单调。在武术准备活动上,体育教师应加上基本技能的内容并试着练习武术的基本动作,让基本部分的内容和准备活动保持一致,使学生学得更好。

(2)创新过程中要在思想上引起高度重视。武术课准备活动不仅使学生得到锻炼,而且还可以防止运动损伤和不利的生理现象发生,提高身体素质和基本运动能力,可培养学生集体主义精神和良好的品德。因此,体育教师必须在思想上高度重视,使学生能认真有效,有针对性地上好武术课准备活动。所以体育教师在武术课准备活动方面,要严格要求自己,在思想上高度重视,激发学生的体育学习情绪,这样才能更好地完成武术课上的活动。

一堂好的培智体育武术课,准备活动是不容忽视的,它是体育武术课教学的一个重要组成部分。作为一名体育工作者,势必针对准备活动内容和组织形式单一、思想上认识不足和时间强度不恰当等问题进行改革创新,提高学生的学习动机,提高教学质量,学生的个性发展,以避免运动损伤,为成功地实施素质教育打下坚实的基础。□

江苏省昆山市爱心学校